PROVA DE REDACAQO
(UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAO)

INSTRUGOES:

a) Redigir um texto em prosa de, no minimo, 15 linhas e, no méximo, 30 linhas, com o titulo proposto abaixo.
b) Néo atribuir outro titulo ao texto.

©) N&o fugir ao tema.

d) N&o escrever a l4pis.

€) N&o escrever em versos.

f) N&o assinar fora do local especificado na folha de redacio.

TITULO:

Segundo dados publicados pela imprensa nacional, a capital brasileira mais
violenta & Fortaleza (17,3 homicidios para 100.000 habitantes). No entanto, é
conhecida a fama do cearense como um povo hospitaleiro, simpatico,
brincalh&o... Entdo, como vocé explica esse alto indice de violéncia?
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MATEMATICA

01- Na construgéo de uma estrada, chegou-se a um ponto em que sera necessario explodir uma rocha para ligar
os pontos A e B, como mostra a figura abaixo.

C

Do ponto C, fora da rocha, € possivel visualizar os pontos A € B de modo gue o &ngulo em C, no tridngulo ABC,
mede 37°. Admitindo que sen 37°=0.6 e que AC=BC=800 metros, a distancia entre AB é:

a.() 160@ metros.
b.( ) 400 metros.

c.( ) 160+/20 metros.

d.( ) 480 metros.




02- Em uma determinada cidade, deseja-se construir um Planetario — local onde se realizam projegées, simulando
0 céu — em forma esférica. H4 espago para se construir uma esfera com didmetro méaximo de 14 metros, mas a
altura maxima da construgdo ndo pode ser maior do que 12 metros. O engenheiro responsavel decide, entio,
construir o planetario em forma de clipula (esfera menos uma calota). Qual o volume maximo para o planetario?
864x

>

12967

m’.

b.()

13727
m- .
3

1448~
3

c.()

m’.

d.()

03- No triangulo equilatero da figura abaixo, D é ponto médio do lado AC e DE € perpendicular ao lado BC. J4F é
o ponto médio do lado BC, que mede 2x metros. A area do quadrilatero ADEF é:
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04- Através de observagdes, viu-se que a populago p(f) de uma determinada espécie varia em funcdo do tempo t
de acordo com a fungdo p(¢) = 200z —¢* — 5775, sendo que a populagio inicial era de 625 individuos no ano de

1210 d.C. Sabendo-se que esta fungdo mostrou-se eficaz para os 100 anos seguintes, assinale a altemativa
correta:

a.( ) A populacao desta espécie chegou ao seu valor méximo no ano de 1270 d. C.

b.( ) A populagdo desta espécie cresceu constantemente no periodo em que a fungdo se mostra eficaz.

c.( ) A populacdo desta espécie no ano de 1310 d.C. era menor que em 1210 d.C.

d.( ) A espécie foi extinta no ano 1340 d.C.

05- Nos aparelhos smartphones atuais, uma nova forma de definir a senha de desbloqueio de tela é através de
uma tabela de 16 posi¢des dispostas em 4 linhas e 4 colunas. A pessoa deve escolher quatro posi¢es e em cada
uma delas digitar um algarismo entre 0 e 9. Considerando que ndo se pode escolher mais do que um quadrado na
mesma linha, nem na mesma coluna e que também ndo pode haver repeticdo de algarismos, a quantidade de
senhas que o usuario pode definir € de:

a.( )9l b.( ) 10!.
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06- Representando graficamente as curvas x>+’ —4x—6y+9=0 e 9x>+4y* —36x—24y+36=0,
acerca dos pontos de interseg&o entre essas duas curvas & correto dizer:

a.( ) Compdem um conjunto vazio.

b.( ) Compdem um conjunto unitério.

c.( ) Compdem um conjunto com exatamente dois elementos.

d.( ) Compdem um conjunto com exatamente trés elementos.

07- Um polinémio p(x) € tal que caux coeficiente ¢ igual ao grau do termo correspondente. Supondo que p(x) tem
grau n, qual o valor de p(7)?

a()1. b.( ) 7. () ”("2+1). a()nl.

08- Considerando o plano cartesiano, isto &, o conjunto de todos os pares ordenados de nimergs reais, assinale a
aiternativa correta:

a.( ) {(xysx=0n{(x,y);y=0}=0.
b.( ) {(x,3);x >y} {(x,y); ¥ >0} ={(x, y);x > 0}.
O {@®yhx<yin{(x,y);x >y} ={(x,y);x =y}.

d. ) {(x,»)x =y} {(x,y);x =-y} ={(0,0)}.

09- Uma determinada marca de refrigerantes langou uma embalagem em forma de tronco de cone, na qual a base
maior tem raio 4 cm e a base menor (parte de cima, por onde o liquido sai da garrafa) tem raio 1 cm. Quando
apoiada sobre uma mesa, a garrafa tem 15 cm de altura. Supondo que o frasco do refrigerante é vendido
completamente cheio, a que altura estara o liquido quando a metade do refrigerante for consumida?

‘/65
a()75cm. b.()3 > cm.
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c.() 5.%’625 cm. d.() 20—5.13/%— cm.

4x* -1
2x -4

10- O conjunto solugdo da inequagéo <0e&

c.( )( 1_‘/1_3})(1+‘/E +00J.




FISICA

11- Uma caixa de 224 kg é puxada pelo ch&o por uma corda que faz um angulo de 30° com a horizontal. Se o
coeficiente de atrito estatico entre o chdo e a caixa & 0,50, qual 2 menor tenséo que, aplicada a corda, faz a caixa
se movimentar?

Considere a aceleragio da gravidade igual a 10 m/s?, sen(30°) = 0,50, e cos(30°) = 0,87.

a.( )124 N. b.( ) 620 N.

c{ )870N. d.( ) 1000 N.

12- Um dardo € langado, horizontaimente, com velocidade 10 m/s em direg&o a um alvo. O dardo é langado na
mesma altura do centro do alvo (a mosca). O dardo atinge o alvo 0,2 s depois de langado. Qual a distancia entre a
mosca e o ponto em que o dardo atinge o alvo?

Considere a aceleragéo da gravidade igual a 10 m/s.

a.( )0,002 m. b.( )0,02m.

c()0,2m. d()2m.

13- Em uma usina hidroelétrica, 1600 m® de agua, que caem de uma altura de 100 m, passam por um conjunto
turbina-gerador a cada segundo. Se 75% da energia adquirida pela dgua durante a queda & transformada em
energia elétrica, qual a poténcia do gerador?

Considere a acelerag&o da gravidade igual a 10 m/s® e a densidade da agua 10° kglm

a.( )12 KW. h.( ) 1,2 MW.

c.()1,2GwW. d.( )12 TW.

14- Um sistema oscilante massa/mola possui energia mecanica 1 J e amplitude 10 cm. Qual o valor da constante
elastica da mola?

a.( )10 N/m. b.{ ) 200 N/m.

c.( ) 500 N/m. d.( ) 1200 N/m.

15- Qual seria a altura da atmosfera terresire se a densidade do ar fosse constante e igual aquela ao nivel do
mar? Considere a press&o atmosférica ao nivel do mar igual a 10° N/m? e a densidade do ar igual a 1 kg/m°.

a.( )3 km. b.( )10 km.

c.( )12 km. d.( ) 100 km.

16- Suponha que cargas elétricas positivas e iguais sejam colocadas na superficie da Terra e da Lua de modo a
neutrailzar a atragdo gravitacionai entre elas. Qual a ordcm de grandeza (poténcia de 10) do valor destas cargas?
Jam Constante gravitacional: G = 6,67 x 107" N. m /kg massa da terra: 5,98 x 10** kg, massa da Lua: 7,36 x
kg Contante eletrostatica no vacuo: K, = 9 x 10° N.m?%C?,
a ( ) 10" b.( )10
c.( ) 107 d.{ ) 10%.

17- Um elétron é liberado, do repouso, em um campo eiétrico uniforme de maédulo 2,0 x 10* N/C. Desprezando a
forca de gravndade qual a aceleragdo deste elétron? Sejam dados: Carga elementar: 1,6 x 107"° C e massa do
elétron: 9,1 x 10 kg

a()16x1o°m/s b()20x1o"m/s

c.()3,2x10" m/s% d()35x10 m/s2.

18- Nove fios de cobre de comprimento |, e diametro d, estdo ligados em paralelo formando um unico condutor
composto de resisténcia R. Qual deve ser o diametro D, de um Unico fio de cobre de comprimento |, para que ele
tenha a mesma resisténcia R?

a.( )d/. b.()d.

c()3d. d()9d.

19- Um aquecedor solar possui eficiéncia de 20% e recebe luz do Sol a uma intensidade constante de 500 Wim?.
Qual a drea que esse aquecedor deve ter para aquecer 225 L de égua de 20 °C para 40°C, em uma hora?
Dados: Calor especifico da agua = 1cal/g.°C, densidade da agua 10 kg/m* 1L =10°m® Considere 1 cal =4 J.
a.( )50 m? b.( )75 m2

c.( ) 100 m* d.{ ) 125 m°

20- O tamanho de uma imagem real, formada pela reflexso em um espeltho concavo, € quatro vezes maior que o
tamanho do objeto. O objeto esta localizado a 30 cm do espelho. Para que ocorra imagem real em um espelho
cdncavo, ela deve se localizar ap6s a distancia focal e ser invertida. Qual o raio de curvatura deste espelho?

a.( )24 cm. b.( )48 cm.

c.()60cm. d.( )80 cm.



